



TRIBUNALUL VASLUI
Str. Ștefan cel Mare Nr. 54 VASLUI
Tel. 0235.311.032 Fax. 0235.312.432
e-mail: tr-vaslui@just.ro

Nr. 15/RP/2022/13.09.2022

Operator de date cu caracter personal înregistrat la nr. 3136/2005

BIROUL DE INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE

CĂTRE,

DL. ROBERT WILLIAMS
NEWS247Worldpress London, UK

Stimate Domn,

Ca răspuns la cererea dumneavoastră adresată Tribunalului Vaslui și înregistrată la Biroul de informare și relații publice cu nr. 15/RP/01.09.2022, prin care adresați președintelui Tribunalului Vaslui invitația de a participa la un interviu scris pentru agenția de presă pe care o conduceți, vă comunicăm răspunsurile la o parte din informațiile solicitate, cu mențiunea că alte probleme supuse dezbaterii în interviul propus excedă atribuțiilor președintelui, rolul managementului instanței fiind doar unul administrativ.

3. Care este volumul de activitate per instanță?

Conform datelor statistice, actualizate la data de 1 iulie 2022 rezultă următoarele:
Volumul de activitate al Tribunalului Vaslui este de 4673 dosare din care - Secția Civilă – 3714 dosare și Secția Penală – 959 dosare

4. Care este vârsta medie a personalului instanței?

Vârsta medie a personalului instanței este de 45 de ani.

5. Situația logistică, imobiliară, resursele umane, materiale de care dispuneți sunt un motiv de succes în exercitarea profesiei și a actului de justiție?

Tribunalul Vaslui are sediul, începând cu data de 14 decembrie 2007, în municipiul Vaslui, strada Ștefan cel Mare nr. 54, județ Vaslui, clădire construită ca și palat de justiție. Ședințele de judecată se desfășoară în cele 5 (cinci) săli de ședință, 2 (două) fiind destinate ședințelor de judecată în materie penală, iar 3 (trei) celor în materie civilă, având aparatură tehnică audio și video, folosită la înregistrarea ședințelor de judecată, atât în materie penală, cât și în materie civilă și care permit desfășurarea ședințelor de judecată în condiții optime.

În sălile de judecată există sisteme de videoconferință care permit desfășurarea ședințelor de judecată la distanță: părțile și reprezentanții acestora, martorii etc au posibilitatea

de a participa de la distanță la actul de justiție, dacă sunt de acord.

Părțile, reprezentanții acestora, experții au posibilitatea de a avea acces la dosarul electronic și de a li se comunica electronic acte de procedură, inclusiv hotărâri judecătorești și de a comunica documente la dosar prin aplicația web disponibilă și pentru mobil (prin aplicația de comunicare cu instanța)

6. Există dezbateri aprinse privind modificări legislative pe temele justiției, sunteți consultați ori vă exprimați punctul de vedere în cadrul sistemului de justiție?

Corpul magistraților este consultat de fiecare dată când există propuneri privind modificări legislative și sunt exprimate puncte de vedere cu privire la acestea. Ultima consultare a avut loc în august 2022 pe proiectele privind legile justiției.

9. Ce tipuri de cauze predomină la instanță?

Conform datelor statistice, actualizate la data de 01.07.2022 rezultă următoarele:

Secția Civilă

Materie civilă	Total	Stoc	Nou intrate
Fond	157	83	74
Apel	1182	650	532
Recurs	34	19	15

Litigii cu profesioniștii	Total	Stoc	Nou intrate
Fond	91	58	33
Apel	13	6	7
Recurs	2	2	0

Contencios administrativ și fiscal	Total	Stoc	Nou intrate
Fond	631	414	217

Litigii demuncă și asigurări sociale	Total	Stoc	Nou intrate
Fond	480	258	222

Minori și familie	Total	Stoc	Nou intrate
Fond	625	249	403
Apel	160	80	80
Recurs	7	3	4

Faliment	Total	Stoc	Nou intrate
Fond	303	177	126

Secția Penală

Penal	Total	Stoc	Nou intrate
Fond	522	118	404
Contestații	437	80	357

10. Relația cu profesiile juridice conține întâlniri periodice cu practicienii acestora?

Relația cu practicienii profesiilor juridice a fost eficientă, între instanță și aceștia existând o strânsă colaborare în privința organizării activității de judecată, în raport de competențele fiecăruia în îndeplinirea actului de justiție.

11. Relația cu mass media și proiectul TAJ își atinge scopul la nivelul instanței?

Tribunalul Vaslui, prin biroul de informații și relații cu publicul, a răspuns solicitărilor mass-media, justițiabililor, asociațiilor profesionale ale societății civile pentru informații de interes public.

12. Cum puteți implementa după modelul Curții de Apel Pitești la nivel local unei Educații Juridice în ceea ce privește relația cu comunitățile, justițiabilii și societatea civilă?

În baza protocolului de colaborare privind educația juridică în unitățile de învățământ preuniversitar semnat între Ministerul Educației Naționale, Ministerul Justiției, Ministerul Public, Consiliul Superior al Magistraturii și Înalta Curte de Casație și Justiție, Tribunalul Vaslui și-a arătat mereu disponibilitatea de a primi grupuri de elevi interesați de actul de justiție și de orientare profesională (exceptând perioada de pandemie). Evenimentele au inclus vizitarea principalelor compartimente ale instanței, prezentarea circuitului unui dosar și a etapelor procesuale până la soluționarea unei cauze, accesul la dosarul electronic, persoanelor interesate fiindu-le oferite materiale conținând informații despre funcționarea sistemului judiciar românesc.

15. Un mesaj pentru fiecare dintre justițiabili, profesioniști, magistrați, opinia publică, mass media, societatea civilă?

Prioritățile activității profesionale rămân: asigurarea calității, eficienței și transparenței actului de justiție, consolidarea independenței și responsabilității magistraților, reducerea duratei și simplificarea procedurilor judiciare, sporirea accesibilității instanței ca serviciu public, dezvoltarea încrederii și a respectului pentru actul de justiție.

Cu stimă,

Președinte

Judecător Pascaru Iolanda Mihaela

